
Úlohy na 14. prosince 2021

1. Dokončete úlohu 1 z minulého cvičeńı.

2. Pro interval I = [−1, 3] a funkci f určete obraz I1 = f(I) a vzor
I2 = f−1(I1).

f : x 7→ |4− x2| − x

3. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f . Dále určete, zda je prostá
a zda k ńı existuje inverzńı funkce

f(x) =
2x + 1√
x2 + 3

4. Vypočtěte limity (jednostranné i oboustrannou) funkce f v bodě −1

f(x) =
2−
√
x + 1

2x2 + 3x + 1

4a V bodě 3

f(x) =
x2 + 1

2−
√
x + 1

5. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f . Výpočet proved’te dvěma
zp̊usoby – s užit́ım derivace a limit a řešeńım rovnice s parametrem.

f(x) =
2− x

x2 + x− 2

5a

f(x) =
1− x

x2 + x− 2

6. Vyberte si některou z nerovnic s odmocninou, vyřešte ji oběma meto-
dami, které jsme prob́ırali a kroky řešeńı okomentujte.


